

一家四代20多位乡村教师

河北平乡的胡清汝是一名从业三十多年的乡村教师,1945年他爷爷在村里创办乡村学校,至今一家四代已走出20多位乡村教师。胡清汝一度想过辞职,但孩子们那句“胡老师,你别走,你教我们吧!”让他再不愿离开这个岗位。不能让孩子没有学上,是他们家坚守的信念。

(据梨视频 5.17)

中学聘请19位院士给学生上课

近日,南京市第一中学举办“院士1课堂”揭牌暨开班仪式,聘请19位院士担任崇文导师为高中生授课。据悉,该校计划平均每周1节“院士1课堂”,涵盖物理、生物、化学、天文等学科。该校崇文班名誉班主任饶子和院士称,科技强国最关键的是从孩子抓起,科普是一件大事。

(据荔枝新闻 5.13)

老师自费购50斤小龙虾给学生上课

近日,武昌理工学院生命科学学院教师赵钊和张国彬两位老师,自掏腰包买50斤小龙虾,为学生上生物解剖实验课。下课后,小龙虾被食堂后厨油焖加清蒸,成为学生们的午餐。该校老师表示,将学生活动从实验室转到食堂,让学生参与整个过程,学生的参与度和积极性更高。该班学生表示,“这是我上过最有意思的解剖课,一点也不可怕,甚至有点香”。

(据共青团中央微信公众号 5.12)

小伙10年无偿教60多个孩子习武

山东德州的牛建10年前受一位母亲所托教残疾孩子武术,看到成果后牛建决心成立一个武术团队,10年的时间他无偿教授了60多个孩子习武,还给困难孩子补贴生活费。这些孩子中有的考上了大学,有的赢得了“中国区拳王金腰带”。

(据一手 Video 5.13)

高校设爱心超市 献爱心可换商品

湖北十堰某医药学院有一家爱心超市,学生在此购物不用花钱,只需使用“爱心积分”。爱心超市物资主要包括各类文创产品,不同的商品标注着不同的志愿服务积分。爱心超市店长介绍,同学们可以通过做一些志愿活动、公益活动获得积分。据悉,超市还设“励志区”,由学校出资购买物资面向贫困生开放兑换。

(据西安商报五星视频 5.14)

教育部成立书法武术戏曲三个教育指导委员会

为切实加强中国书法、武术、戏曲教育工作,深化中国书法、武术、戏曲教育改革,进一步传承发展中华优秀传统文化,丰富拓展校园文化,推进中国书法、武术、戏曲进校园、进课堂,充分发挥专家对中国书法、武术、戏曲教育工作的研究、咨询、评估和指导作用。教育部近日发布通知,决定成立教育部中国书法教育指导委员会、教育部中国武术教育指导委员会、教育部中国戏曲教育指导委员会。

(据中国新闻网 5.17)

女生用绒花工艺还原红楼梦同款头饰



近日,北京高校00后女生慕容意制作了一款金凤绒花头饰,冲上热搜。她的灵感来自87版《红楼梦》中王熙凤所戴的偏凤钗,共用了4000根蚕丝,耗时12天制作完成。慕容意说,自己从5、6年前开始接触绒花文化,现在会将自己制作绒花的过程分享到网络。据公开资料显示,在2006年,南京绒花已被列为江苏省非物质文化遗产。

(摘自《南方都市报》5.18)

老师隐瞒身份资助学生3年

岳龙是山东邹城的一名小学老师。2018年,他班上一名学生的家庭突遭变故,陷入困难。为保护孩子的自尊心,岳龙委托自己的姐姐出面资助。今年,学生家长偶然看到岳龙朋友圈的家庭合影,才发现这一秘密。孩子说,长大后也想当老师,帮助有困难的人。

(据央视网 5.14)

小学生用英语配音700多个电影片段

刘炫志是西安高新第四小学六年级学生,热爱配音的他从二年级到现在已经用英语配过700多个电影片段了。刘炫志介绍,妈妈经常给他看英语电影,他自己也为了能和外国人交流而苦练英语,经常给电影配音来练习口语。

(据浙视频 5.14)

学生研发素描识别系统帮公安找人

电视中常见公安通过目击者描述画出嫌疑人素描,然后通过素描找人。如果有高清照片可直接放入系统比对,效率会大大提高,但系统无法识别素描成了难题。于是西安电子科技大学大三学生杨文昊和几位同学在教授的指导下开发了人脸图像跨域重建系统,5至10分钟可实现素描肖像到人脸照片的转化,协助了陕西省公安厅打击犯罪。

(据搜狐千里眼 5.14)



扫一扫,看视频

师生用塑料瓶做出“水火箭”

近日,浙江安吉一位老师给学生上了一节有趣的实验课,他带着学生用塑料瓶制作了一个“水火箭”。在不断改进降落伞、调节参数后,“火箭”顺利发射且在空中成功分离!学生一阵欢呼分享超帅瞬间。

(据海客新闻 5.17)

男生6天5夜从上海坐公交到北京

近日,上海高校大二学生唐同学耗时6天5夜,跨越1810公里,乘坐1291站公交车从上海抵达北京,车费共计381元。唐同学说,一路上体会了各地的方言和风物人文,“这么伟大深厚的土地,这么多人生活在这,觉得很踏实。”

(据N视频 5.14)

医学老师课后为学生针灸治病

河南洛阳职业技术学院针灸推拿室时常有学生前来就诊,医学院老师郭少阳课后为陆续就诊的学生们进行中医治疗。郭老师介绍,从2018年开始就用针灸、推拿、拔罐等方式为学生看病,一方面帮助学生减少家庭负担,另一方面又可以传播中医学,让更多的学生喜欢上中医。

(据七环视频 5.17)

独臂男生百米赛跑夺冠

近日,重庆一所学校举办大学运动会。在百米赛跑现场,一名独臂少年出现在第三赛道,与其他男生同场竞技。发令枪响,独臂少年像风一样起跑,最终以11秒26的成绩、领先第二名一个多身位夺冠,引得全场欢呼喝彩。网友:有梦想谁也无法阻挡!

(据人民视频 5.16)

中学给高三学生提供免费夜宵

高考进入倒计时,为了给高三学生补充体能,加油打气,淮安市范集中学决定免费提供各式各样的夜宵。老师称,晚自习4个多小时,很多孩子都会觉得饿,提供夜宵一方面补充他们自身体能,另一方面让学生感受关怀。学生们都纷纷点赞,觉得这样有利于学习,缓解压力。

(据荔枝新闻 5.14)

数学老师教学生花样跳绳

5月14日,陕西西安曲江第一小学操场上,数学老师龙博望正在跳绳,各种高难度动作让人眼花缭乱。今年32岁的龙博望坚持花式跳绳已有17年,是西安市跳绳协会副会长,也是陕西非遗花样跳绳第五代传人。不少家长说,自己孩子的数学是体育老师教的。

(据搜狐千里眼 5.15)

脑瘫女孩用鼻尖敲出20万字小说

辽宁女孩赵晨飞,出生时因缺氧造成重度脑瘫,无法说话,无法控制四肢。坚强的她用鼻尖学会在键盘上打字,用下颌挪动鼠标,耗尽8年敲出一本20万字小说。她说哪怕只挣一点水电费,也能减轻妈妈的负担。

(据梨视频 5.14)